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Στο «πάτημα» του Αγίου Ανδρέου στο Λεόντιο 
Πατρών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Το Πρωτοκύριακο του Ιουλίου, κάθε χρόνο, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος, ανέρχεται στο ορεινό 
χωριό Λεόντιο Αχαΐας, και τελεί την Θεία Λειτουργία, στον 
λόφο του Αγίου Ανδρέου, πλησίον της Παλαιοχριστιανικής 
Βασιλικής του Αγίου.

Ο χώρος ανεδείχθη και ο μεταγενέστερος Ναός, απεκαταστάθη και αποδίδεται η 
τιμή στον Άγιο Απόστολο Ανδρέα, ο οποίος κατά την ισχυρά Εκκλησιαστικήν 
τοπικήν παράδοση, πέρασε από την πολυάνθρωπο τότε περιοχή, όπου το σημερινό 
Λεόντιο και εκήρυξε περί του Εσταυρωμένου και Αναστάντος Κυρίου μας.

Από το πρώτον έτος της Αρχιερατείας του ο Σεβασμιώτατος όρισε αυτήν την 
τιμήν προς τον Άγιον Ανδρέα στο Λεόντιο, κατ’ αρχάς στο χωριό και στον 
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Ενοριακό Ναό του Προφήτου Ηλιού, κατά μήνα Νοέμβριο στο πλαίσιο των 
Πρωτοκλητείων. Επειδή όμως ο μήνας Νοέμβριος, λόγω της γεωγραφικής θέσεως 
του Λεοντίου και των καιρικών συνθηκών δεν προσφέρεται γι’ αυτόν τον 
εορτασμό, ωρίσθη ως ημέρα εορτής του Αποστόλου Ανδρέου, στο Λεόντιο, το 
Πρωτοκύριακο του Ιουλίου.

Η Θεία Λειτουργία ετελέσθη με την συμμετοχή του Υφυπουργού Πολιτισμού κ. 
Ιάσωνα Φωτήλα, του Δημάρχου Ερυμάνθου κ. Θεοδώρου Μπαρή και Εκπροσώπων 
άλλων τοπικών Αρχών και Φορέων και πλήθους ευσεβών Χριστιανών, οι οποίοι 
έφθασαν εκεί, για να λάβουν χάριν και ευλογίαν παρά Κυρίου, διά πρεσβειών του 
Αποστόλου Ανδρέου.

Ο Σεβασμιώτατος αφού ανέλυσε το ιερόν Ευαγγελικό Ανάγνωσμα, ανεφέρθη στο 
ιστορικόν του τόπου και των γεγονότων και ετόνισε την σημασία της αναδείξεως 
της τοπικής μας Εκκλησιαστικής ιστορίας και των τοπικών ιερών Παραδόσεων, οι 
οποίες συχνά περιπίπτουν στη λήθη και χάνονται.

Επήνεσε στον δραστήριο Ιερέα της Ενορίας π. Αντώνιο Παρασκευόπουλο, για τους 
κόπους και την ολόθυμη διάθεση και την συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη και 
τις αρμόδιες Υπηρεσίες για την ανάδειξη του ιστορικού λόφου του Αποστόλου 
Ανδρέου στο Λεόντιο, αλλά και για το ενδιαφέρον του για την ανακαίνιση και 



αποκατάσταση όλων των Ιερών Ναών της Ενορίας του Λεοντίου.

Επίσης επήνεσε και όλους όσοι συνεργάζονται με τον ίδιο τον Μητροπολίτη και 
τον Ιερέα για την συγγραφή των ιστορικών στοιχείων της περιοχής. Δεν παρέλειψε 
δε να ευχαριστήση την Προισταμένη της Εφορίας Αρχαιοτήτων Αχαίας κ. 
Αναστασία Κουμούση για την άψογη συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος προσέφερε εξ’ ονόματος του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου 
Λεοντίου, τιμητική πλακέτα, στην εκ Λεοντίου έλκουσα την καταγωγή, 
διακεκριμένη παγκοσμίως αθλήτρια κολύμβησης, Νόρα Δράκου. Την τιμητική 
πλακέτα, λόγω απουσίας της, παρέλαβε συγγενής της.



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας και το παραδοσιακό κέρασμα, ο 
Σεβασμιώτατος μετέβη στο Λεόντιο, όπου επιθεώρησε τις εργασίες της 
εσωτερικής ανακαίσεως του μεγαλοπρεπούς Ενοριακού Ιερού Ναού του Προφήτου 
Ηλιού και συνειργάσθη μετά του Ιερέως και του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου και 
για την εξωτερική ανακαίνιση του Ναού.






